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	1.
	Walory krajobrazowe, bogaty świat roślin i zwierząt sprawiły, że duża część obszaru powiatu pilskiego została objęta ochroną prawną.  Obszar prawnie chroniony stanowi:

	(
	a) Ponad 20% powierzchni powiatu

	(
	b) Ponad 30% powierzchni powiatu

	(
	c) Ponad 40% powierzchni powiatu

	
	

	2.
	Najstarszym rezerwatem przyrody powiatu pilskiego jest rezerwat:

	(
	a) „Smolary”

	(
	b) „Kuźnik”

	(
	c) „Kaczory”

	
	

	3.
	Jezioro Rudnickie jest na terenie rezerwatu:

	(
	a) „Zielona Góra”

	(
	b) „Smolary”

	(
	c) „Kuźnik”

	
	

	4.
	Na terenie rezerwatu „Torfowisko Kaczory” występują dwa torfowiska:

	(
	a) Przejściowe

	(
	b) Niskie

	(
	c) Wysokie 

	
	

	5.
	Obszary NATURA 2000 zostały wprowadzone do polskiego prawa w roku”:

	(
	a) 2000

	(
	b) 2004

	(
	c) 2008

	
	

	6.
	Na terenie powiatu pilskiego projekt NATURA 2000 obejmuje:

	(
	a) 4 obszary

	(
	b) 10 obszarów

	(
	c) 14 obszarów

	
	

	7.
	Do obszarów  NATURA 2000 na terenie powiatu pilskiego sklasyfikowanych jako obszary „ptasie” zaliczamy:

	(
	a) 1 obszar

	(
	b) 2 obszary

	(
	c) 3 obszary

	
	

	8.
	Zaznacz obszar „siedliskowy”- SOO na terenie powiatu pilskiego:

	(
	a) Dolina Noteci

	b) (
	c) Nadnoteckie Łęgi

	(
	d) Puszcza nad Gwdą

	
	

	9.
	Skrót OSO oznacza:

	(
	a) Obszar specjalistycznej ochrony ptaków

	(
	b) Obszar specjalnej ochrony ptaków

	(
	c) Obszar specjalnej ochrony siedlisk

	
	

	10.
	Obszar oznaczony skrótem SOO to:

	(
	a) Specjalny obszar ochrony siedlisk

	(
	b) Specjalny obszar ochrony ptaków

	(
	c) Specjalny obszar ochrony stanowisk przyrodniczych

	
	

	11.
	Osnuja gwiaździsta i strzygonia choinówka to nazwy:

	(
	a) Roślin runa leśnego borów sosnowych

	(
	b) Owadów szkodników lasów

	(
	c) porostów

	
	

	12.
	Porosty to organizmy symbiotyczne powstałe z połączenia:

	(
	a) Glonu i bakterii

	(
	b) Glonu i grzyba

	(
	c) Grzyba i bakterii

	
	

	13.
	Porosty są wskaźnikami czystości powietrza. Są bardzo wrażliwe na zanieczyszczenie powietrza:

	(
	a) Dwutlenkiem węgla

	(
	b) Dwutlenkiem azotu

	(
	c) Dwutlenkiem siarki

	
	

	14.
	Alternatywnym źródłem energii jest:

	(
	a) Energia uzyskiwana w wyniku spalania ropy naftowej i gazu ziemnego

	(
	b) Energia uzyskiwana w wyniku spalania węgla kamiennego i torfu

	(
	c) Energia wodna i słoneczna

	
	

	15.
	Do gazów cieplarnianych zaliczamy:


	(
	a) Dwutlenek węgla i metan

	(
	b) Metan i biogaz

	(
	c) Dwutlenek węgla i dwutlenek siarki
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	16.
	Freon jest odpowiedzialny za:

	(
	a) Wzrost temperatury na kuli ziemskiej

	(
	b) Tworzenie się „dziury ozonowej”

	(
	c) Powstawanie kwaśnych opadów

	
	

	17.
	Emitorem zanieczyszczeń powietrza w zakładach przemysłowych jest:

	(
	a) Kocioł

	(
	b) Piec

	(
	c) Komin 

	
	

	18.
	Do bytowania ryb łososiowatych w warunkach naturalnych nadają się wody odpowiadające:

	(
	a) I klasie czystości

	(
	b) II klasie czystości

	(
	c) III klasie czystości

	
	

	19.
	Wskaźnikiem określającym stan sanitarny wód jest:

	(
	a) Miano bakterie denitryfikacyjne

	(
	b) Miano Escherichia coli

	(
	c) Miano bakterie nitryfikacyjne

	
	

	20.
	Naturalny rozkład substancji organicznych przez mikroorganizmy określa się jako:

	(
	a) Bioprodukcję

	(
	b) Biodegradację

	(
	c) Rekultywację 

	
	

	21.
	Z inicjatywy Miry Stanisławskiej – Meysztowicz w Polsce:

	(
	a) Po raz pierwszy zorganizowano akcję „Sprzątanie Świata”

	(
	b) Zaczęto segregować zużyte baterie

	(
	c) Utworzono ścieżki dydaktyczno - przyrodnicze

	
	

	22.
	Badania wskazują, że drzewem najlepiej zatrzymującym pył jest:

	(
	a) Jodła

	(
	b) Świerk

	(
	c) Klon 

	
	

	23.
	Symbolem Światowego Funduszu na Rzecz Dzikich Zwierząt jest:

	(
	a) Kangur

	(
	b) Panda

	(
	c) Koala 

	
	

	24.
	Najczystsze wody spośród wymienionych ma rzeka:

	(
	a) W górnym biegu

	(
	b) Środkowym biegu

	(
	c) Dolnym biegu

	
	

	25.
	Pojęcie „pomnik przyrody”  wprowadził:

	(
	a) Humboldt

	(
	b) Linneusz

	(
	c) Darwin

	
	

	26.
	Osad czynny to:

	(
	a) Substancja wykorzystywana do uzdatniania wody pitnej

	(
	b) Pozostałość po procesie uzdatniania wody pitnej

	(
	c) Metoda biologicznego usuwania ścieków

	
	

	27.
	Głębokie jezioro przy dnie ma przez cały rok kalendarzowy temperaturę:

	(
	a) +2oC

	(
	b) +3oC

	(
	c) +4oC

	
	

	28.
	Tlen o cząsteczce trójatomowej to:

	(
	a) Freon

	(
	b) Ozon

	(
	c) Nadtlenek 

	
	

	29.
	Fungicydy to środki:

	(
	a) Owadobójcze 

	(
	b) Chwastobójcze

	(
	c) Grzybobójcze 

	
	

	30.
	Żmija zygzakowata jest jedynym wężem  jadowitym w Polsce. Podlega w Polsce ochronie:

	(
	a) Ścisłej

	(
	b) Częściowej

	(
	c) Nie podlega ochronie

	
	

	31.
	Tlenek siarki i tlenek węgla dostają się do atmosfery głównie w wyniku:

	(
	a) Spalania węgla w zakładach energetycznych i paleniskach domowych

	(
	b) Wybuchu  wulkanów  

	(
	c) Procesów rozkładu odpadów na wysypiskach

	
	

	32.
	Czyste morskie i oceaniczne wody mają kolor:

	(
	a) Zielonkawy

	(
	b) Szafirowy

	(
	c) Szary 

	
	

	33.
	Zaznacz zestaw , który prawidłowo przedstawia zależności pokarmowe w zbiorniku słodkowodnym:

	(
	a) Glon -> rozwielitka -> ukleja -> okoń

	(
	b) Glon -> szprot -> foka

	(
	c) Glon -> sardynka -> rekin

	
	

	34.
	W czasie upałów ciągu dnia w lesie lub w parku miejskim jest:

	(
	a) Cieplej niż na otwartej przestrzeni

	(
	b) Chłodniej niż na otwartej przestrzeni

	(
	c) Temperatura jest wyrównana

	
	

	35.
	Do bioindykatorów zaliczamy:

	(
	a) Bakterie

	(
	b) Glony

	(
	c) Porosty 

	
	

	36.
	Zaznacz zestaw, w którym prawidłowo połączono nazwę krainy z występującym na niej parkiem narodowym:

	(
	a) Nizina Podlaska – Poleski Park Narodowy

	(
	b) Nizina Śląska – Ojcowski Park Narodowy

	(
	c) Nizina Mazowiecka – Kampinoski Park Narodowy

	
	

	37.
	Zaznacz zdanie, w którym poprawnie zapisano informacje:

	(
	a) Na Roztoczu jest położony Roztoczański Park Narodowy, którego symbolem jest jeleń

	(
	b) W Tatrach jest położony Tatrzański Park Narodowy, którego symbolem jest świstak

	(
	c) Na Polesiu Lubelskim jest położony Poleski Park Narodowy, którego symbolem jest żuraw



	
	

	38.
	Planuje się utworzenie Turnickiego Parku Narodowego. Obejmie on obszar:

	(
	a) Pogórza Przemyskiego

	(
	b) Turni położonych wysoko w Karkonoszach

	(
	c) Fragmentu Wyżyny Krakowsko – Częstochowskiej

	
	

	39.
	W pasie nizin środkowopolskich są położone parki narodowe:

	(
	a) Kampinoski i Narwiański

	(
	b) Drawieński i Wigierski

	(
	c) Białowieski i Bory Tucholskie

	
	

	40.
	Głównym źródłem utrzymania parków narodowych w Polsce jest:

	(
	a)  Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej

	(
	b) Budżet państwa

	(
	c) Dochody własne parków, miedzy innymi ze sprzedaży biletów

	
	

	41.
	Zaznacz zdanie prawdziwe:

	(
	a) Na Nizinie Podlaskiej są 2 parki narodowe, a w Sudetach 3 parki narodowe

	(
	b) Na Nizinie Podlaskiej są 3 parki narodowe, a w Sudetach 2 parki narodowe

	(
	c) Na Nizinie Podlaskiej i w Sudetach są po 2 parki narodowe

	
	

	42.
	Zaznacz zestaw, w którym poprawnie podano symbol parku narodowego:

	(
	a) Woliński park Narodowy – mewa

	(
	b) Słowiński Park Narodowy – orzeł bielik

	(
	c) Drawieński Park Narodowy - wydra

	
	

	43.
	W którym zestawie wymieniono tylko te parki narodowe, które w swym logo posiadają ptaka:

	(
	a) Biebrzański, Poleski

	(
	b) Wigierski, Woliński

	(
	c) Roztoczański, Słowiński

	
	

	44.
	Szrotówek kasztanowcowiaczek:

	(
	a) Zaatakował kasztanowce w Polsce

	(
	b) Zniszczył szkodniki żerujące na kasztanowcach

	(
	c) W ogóle w Polsce nie występuje 

	
	

	45.
	Strefę ochronną wokół parków narodowych lub krajobrazowych nazywa się :

	(
	a) Barierą przyrodniczą

	(
	b) Niszą ekologiczną

	(
	c) Otuliną 
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